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Gemeindemitteilungen

Terminvorschau nächste Gemeinderatssitzung
Die nächste Sitzung des Gemeinderates Altmittweida findet am Dienstag, dem 1. Oktober 2024, 19.30 Uhr im Vereinszimmer des Ritterhofes statt.
Bitte beachten Sie die Aushänge in den Schaukästen.

Notrufnummern

Rettungsdienst/Erste Hilfe/Feuerwehr:........................................ 112
Rettungsleitstelle Chemnitz/Krankentransport:............. 0371/19222
FFW-Gerätehaus:...................................................... 03727/997274
Polizei: ......................................................................................... 110
Polizeirevier Mittweida:.................................................. 03727/9800
Krankenhaus Mittweida: ................................................ 03727/99-0
Giftnotruf: .....................................................................0361/730730
Stromstörungen: ....................................................... 0800/2305070
Gasstörungen: ...................................................... 0800/111148920
Wasser/Abwasserstörungsdienst: .......................... 0151/12644995

Bekanntmachung Gemeinderat

Der Gemeinderat von Altmittweida fasste auf seiner konstituierenden
öffentlichen Sitzung am Montag, dem 09.09.2024, folgende Beschlüsse:

1 Feststellung der Hinderungsgründe nach § 32 Sächsischer Gemein-
deordnung
Vorlage: GR/2024/007/01

Beschluss:
Der Gemeinderat stellt fest, dass bei den am 09.06.2024 für den
Gemeinderat Altmittweida gewählten Personen keine Hinderungs-
gründe gemäß § 32 der Sächsischen Gemeindeordnung vorliegen. 

2 Bestellung der zwei Stellvertreter des Bürgermeisters
Vorlage: GR/2024/008/01

Beschluss:
Der Gemeinderat bestellt 

Ralph Steiner 1. Stellvertreter des Bürgermeisters und

Thomas Krasselt als 2. Stellvertreter des Bürgermeisters.

3 Benennung der Vertreter für den Gemeinschaftsausschuss der
Verwaltungsgemeinschaft Mittweida
Vorlage: GR/2024/006/01

Beschluss:
Der Gemeinderat wählt folgende Vertreter der Gemeinde Altmittwei-
da in den Gemeinschaftsausschuss der Verwaltungsgemeinschaft
Mittweida:

Miether
Bürgermeister Altmittweida, am 10.09.2024

Veränderte Samstagsöffnungszeit im Oktober und
November 

Im Oktober und November hat das Bürgerbüro am 12. Oktober
2024 und am 9. November 2024 jeweils von 9.00 bis 11.00 Uhr
geöffnet. Dafür entfällt die planmäßige Öffnungszeit am 5. Oktober
2024 und 2. November 2024.
Bitte vereinbaren Sie über unsere Internetseite oder telefonisch
unter 03727/9670 einen Termin.

Ihr Team vom Bürgerbüro

Danke an alle Wahlhelfer
Das Wahlamt dankt allen Wahlhelfern, die sich bereit erklärt haben, bei der Durchführung der Wahl zum Sächsis-
chen Landtag in den Wahlvorständen der Gemeinde Altmittweida mitzuwirken. 

Ohne die Mitwirkung von freiwilligen Wahlhelfern ist die Durchführung von Wahlen nicht zu realisieren.
Gleichzeitig bitten wir Sie, sich wieder bei den zukünftigen Wahlen zu beteiligen und Ihr Wissen zum Nutzen unserer
Gemeinde einzubringen. 

Die nächste Wahl findet am 26. Januar 2025 statt. Weitere Informationen dazu können Sie dem Aufruf auf Seite 3
entnehmen.

Partei Mitglied Stellvertreter

CDU Zimmermann-Keppler, Carina Kunick, Karina

AfD Köhler, Volkmar Krasselt, Mario

CDU Sahm, Jörg Steinhoff, Ralf
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Viele kleine Kräfte gemeinsam können große Dinge bewirken 

Gemeindemitteilungen

Am 18. Juni 2024 fand der 20. Aktionstag „genialsozial – deine Arbeit
gegen Armut“ statt. Die Idee dahinter, welche ursprünglich aus Norwe-
gen stammt, ist genau das – genial und sozial: Schülerinnen und Schüler
tauschen für einen Tag die Schulbank gegen einen Arbeitsplatz und
spenden ihr so verdientes Geld für den guten Zweck. Bei einer Juryver-
sammlung Anfang Mai entschieden rund hundert Jugendliche selbst,
welche Vorhaben in den ärmeren Regionen dieser Welt mit den Spenden
gefördert werden. Ein Teil des Geldes kommt jedes Jahr auch soli-
darischen Initiativen in Sachsen zugute, z.B. zur Unterstützung krebs-
kranker Kinder und deren Familien. 
Arbeitgeber können an diesem Tag ebenfalls das Gute mit dem
Nützlichen verbinden. Sie stellen den jungen Menschen ein potentielles
Arbeitsumfeld vor, knüpfen Kontakte zu möglichen Nachwuchskräften
und bieten Einblicke in den Berufsalltag, während dabei ein guter Zweck

unterstützt wird. 
Auch die Bäckerei Paulig in Altmittweida möchte genau das tun, den
jungen Menschen den Beruf und dessen Vorzüge näherbringen sowie,
getreu dem Firmenmotto „Aus der Region – für die Region“, auch etwas
Gutes in der näheren Umgebung leisten. 
Für den Bäcker schon fast zu später Stunde, kamen am Dienstag ab
6.30 Uhr fünf interessierte Schülerinnen und Schüler und tauschten
Ranzen gegen Schürze. Dann ging es mit vollem Einsatz ans Handwerk:
abwiegen, kneten, backen und verpacken standen auf dem Plan und
zwischendurch ein geselliges Frühstück. Im Laufe des Tages wurden 60
Brote und 900 Brötchen mit Engagement und Spaß hergestellt, um
mittags schließlich an die Tafel Mittweida gespendet zu werden. 

Bäckerei Paulig

Aufruf

Liebe Bürgerinnen und Bürger,

für die Durchführung der Landratswahl am 26.01.2025 und für den
eventuell notwendig werdenden zweiten Wahlgang am
16.02.2025 werden ehrenamtliche Mitarbeiter/Mitarbeiterinnen für
die Wahlvorstände in der Gemeinde Altmittweida gesucht.
Ohne die engagierte Mitarbeit von Bürgerinnen und Bürgern ist die
Durchführung von demokratischen Wahlen nicht zu realisieren.

Die Tätigkeit bezieht sich auf die Wahlsonntage, 26.01.2025 und
eventuell 16.02.2025.

Teilen Sie uns bitte Ihre Entscheidung zur Mitarbeit, möglichst bis
zum 30.09.2024 mit.

Folgende Wahllokale werden eingerichtet:

Wahlbezirk 014 – Gaststätte Ritterhof, Hauptstraße 96
Wahlbezirk 015 – Sportpark An der Reichskrone, Hauptstraße 52a

Bitte teilen Sie uns mit, wenn Sie einen bestimmten Wahlbezirk
bevorzugen. 
Wir werden versuchen, Ihren Wunsch zu berücksichtigen.

Hinweis:
Bewerber und Vertrauenspersonen für Wahlvorschläge dürfen
nicht in einem Wahlvorstand mitarbeiten.

Ansprechpartner in der Stadtverwaltung ist Frau Seifert, 
E-Mail: evelin.seifert@mittweida.de; Telefon: 967 121.

Umsetzung der Richtlinie 2002/49/EG über die Bewertung und Bekämp-
fung von Umgebungslärm
Berichterstattung über die Lärmaktionsplanung 2024

Berichterstattung zum Lärmaktionsplan 
ohne Maßnahmenplan der Gemeinde Altmittweida

Öffentliche Auslegung des Entwurfs

Der Lärmaktionsplan ohne Maßnahmenplan (Berichtsbogen) der
Gemeinde Altmittweida wurde durch den Gemeinderat am 03.12.2018
beschlossen und trat mit der Beschlussfassung in Kraft. In Umsetzung
der EU-Umgebungslärmrichtlinie sind nach den §§ 47 d und e Bundes-
Immissionsschutzgesetz alle Gemeinden, deren Gemeindegebiet im
Einwirkbereich der im Rahmen der Lärmkartierung 2022 erfassten
Hauptlärmquellen liegen (https://luis.sachsen.de/fachbereich-
laerm.html), verpflichtet, die Lärmaktionspläne qualifiziert zu überprüfen
und zu aktualisieren. 
Lärmbetroffene Straßen nach der Umgebungslärmrichtlinie ist die
Staatsstraße S 200 im Abschnitt von der Neusorger Straße bis zur Orts-
grenze mit der Gemeinde Ottendorf.
Nach Abwägung der Ergebnisse der Lärmkartierung und in Betrachtung
dessen, dass der Verkehr der genannten Staatsstraße nicht auf eine
Straße gleicher Kategorie verlagert werden kann, können keine
Maßnahmen im Rahmen der Lärmaktionsplanung vorgesehen werden.
Das Ausmaß der Lärmbetroffenheit in Bezug auf die Anzahl der betroffe-
nen Einwohner ist hier als gering einzuschätzen. Daraufhin wird mit
dieser Berichterstattung der Lärmaktionsplan ohne Maßnahmenplan
der Gemeinde Altmittweida beibehalten. Der nachfolgend dargestellte
Berichtsbogen enthält die geänderten Erfassungen und ist gleichzeitig
der Lärmaktionsplan.
Der Entwurf der Berichterstattung des Lärmaktionsplanes ohne
Maßnahmenplan der Gemeinde Altmittweida (Berichtsbogen) ist auch
zu dieser Veröffentlichung durch Anschlag an den Verkündigungstafeln
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der Gemeinde veröffentlicht und liegt in der Gemeindeverwaltung
Altmittweida sowie in der Stadtverwaltung Mittweida, Bürger- und
Gästebüro, Markt 32 und Sachgebiet Stadtplanung, Rochlitzer Straße 3,
Zimmer 111 

vom 26.09.2024 bis 17.10.2024

zur Einsicht während der allgemeinen Öffnungszeiten öffentlich aus und
ist auf der Seite der Gemeinde Altmittweida www.gemeinde-altmittwei-
da.de einsehbar.

Während dieser Auslegung können zu diesem Entwurf von jedem
Bedenken und Anregungen schriftlich oder mündlich zur Niederschrift bei
der Gemeinde Altmittweida und bei der Stadtverwaltung Mittweida und
per E-Mail an info@gemeinde-altmittweida.de und
stadtplanung@mittweida.de vorgebracht werden. Werden Stellungnah-
men nicht während der Auslegungsfrist abgegeben, können diese Stel-
lungnahmen bei der Beschlussfassung über den Lärmaktionsplan ohne
Maßnahmenplan unberücksichtigt bleiben.

Altmittweida, den 06.09.2024

Karte Lärmkartierung 2022 – Übersicht der betroffenen Straßen
Quelle: Auszug aus der Karte Lärmkartierung 2022 des Sächsischen Landesamtes für Umwelt, Landwirtschaft
und Geologie

Gemeindemitteilungen
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noch mit ein, um die Fahrt nicht ausfallen lassen zu
müssen. Ein großes Dankeschön an die Eltern der roten Gruppe und
natürlich an Nancy, dass dieser Ausflug so spontan von heut auf morgen
mit allen Vorbereitungen und Zuarbeiten umsetzbar war. Den Kindern
hat es auf jeden Fall gefallen.

Leider nicht so schön verlief der geplante Ausflug in den Sonnenlandpark.
Trotz angemeldeter Fahrt beim VMS und dem bekannten Umstieg auf
dem Busbahnhof in Mittweida sahen wir unseren Bus, der uns zum
Sonnenlandpark bringen sollte, nur noch von hinten. Kinder und Erzieher
waren einfach nur enttäuscht. Aber die Erzieher wären keine Erzieher,
wenn sie nicht direkt einen Plan „B“ auf Lager hätten … also Schuhe
geschnürt, Rucksack geradegerückt und auf zum Spielplatz in den
Schwanenteich-Anlagen. Dort haben wir unseren Vormittag verbracht
und sind dann „durch“ die Torfgrube wieder zum Hort zurückgelaufen.
Zum Glück haben wir tolle Erzieher, die unseren Ausflugstag, wenn auch
anders als geplant, gerettet und für uns schöngemacht haben.
Zum Abschluss geht an dieser Stelle noch ein großes Dankeschön an
die Teilnehmer des internen Klassentreffens des Abschlussjahrganges
1987 für die Spende. Wir werden uns noch beraten, was wir sinnvolles
für die Kinder anschaffen können und werden euch informieren … auf
jeden Fall noch einmal vielen
vielen lieben Dank, dass ihr
wieder an uns gedacht habt.

Nun freuen wir uns alle auf das
Dorffest … wir proben schon wie
wild für unseren Auftritt und hoffen
natürlich, dass allen unser kleines
Programm gefällt.

Das Team der Kita Bienenkorb

Sommer in der Kita „Bienenkorb“ 2024

Dieser Sommer war in unserer Einrichtung so aufregend, dass wir gar
nicht so richtig wissen, wo wir anfangen sollen. 
Das wohl aufregendste für klein und groß war die geplante Sanierung
unseres Waschraums im Erdgeschoss. 
Die Vorschulkinder zogen mit Beginn der Sommerferien in den Hort um
und alle „übriggebliebenen“ Kindergartenkinder in die 1. Etage, was nur
dank vieler Urlaubskinder möglich war. So hatten die Handwerker aus-
reichend Baufreiheit und konnten loslegen. Die verschiedenen Gewerke
arbeiteten schnell und stimmten sich prima untereinander ab, sodass
wir nur mit einer Woche „Verzug“ das Bad in Betrieb nehmen konnten.
Aufgrund von Lieferschwierigkeiten ist es zwar noch nicht ganz fertig,

aber wir können es
schon benutzen. Die
kleinen und großen
Bienchen freuen sich
total über das neue
schicke Bad mit den
tollen bunten Fliesen,
da macht Körperhy-
giene gleich nochmal
so viel Spaß.
An dieser Stelle ein
dickes Dankeschön
an alle Handwerker für
ihre zügige und tolle
Arbeit.

Die Krippen- und Kindergartenkinder verbrachten den schönen Sommer
beim Matschen und Spielen im Garten. Die mittlere Gruppe ging oft mit
den Vorschul- und Hortkindern ins Altmittweidaer Freibad. Das fanden
alle toll.

Natürlich gingen wir nicht nur ins Bad und matschten im Garten, nein, es
gab auch noch viele andere aufregende Sachen zu erleben. So besuch-
ten uns z. Bsp. die Erzkäuze, das war vielleicht interessant … wir lernten
Fritz den kleinen Steinkauz, Ignaz die Schleiereule, Gretel den europä-
ischen 10 Wochen alten Uhu und Alwin den Habichtskauz kennen. Wir
hörten ganz gespannt zu, um
zu erfahren, wie diese Vögel
leben, wo sie wohnen und was
sie fressen. Zum Schluss
durften wir sie sogar alle strei-
cheln … nur Fritz, der Kleinste,
hatte auf Streicheleinheiten
keinen Bock, tja, da hat er eben
Pech gehabt.

Ein weiteres Highlight war der Besuch des Tierparks in Rabenstein, den
eigentlich nur die Vorschul- und Hortkinder besuchen wollten. Aufgrund
vieler kurzfristiger Absagen sprangen die Kinder der mittleren Gruppe

Neues aus dem Bienenkorb
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Sterbefälle

Im Standesamt Mittweida wurden folgende Sterbe-
fälle beurkundet, die Einwilligung zur Veröf-
fentlichung liegt vor.

3. Juli 2024         Johannes Siegfried Schubert, 
in Chemnitz

5. Juli 2024         Dieter Horst Föniger
15. Juli 2024        Waldtraut Isa Rost geb. Speer 

in Frankenberg/Sa.
28. Juli 2024        Ernst Frank Selle

Standesamt

Geburten

Im Standesamt Mittweida wurde folgende Geburt beurkundet, 
die Einwilligung zur Veröffentlichung liegt vor.

18. August 2024 Amelie Lou Standke
Susan Kerstin Standke und Sebastian Friese

Zu den nicht aufgeführten Sonntagen laden wir in unsere Schwestern -
kirchen ein. Bitte beachten Sie dazu unsere Homepage.

n Kreise und Gruppen
Kirchenchor:          donnerstags 19.00 Uhr
Posaunenchor:      montags in der Stadtkirche Mittweida       19.00 Uhr
Mutti-Kind-Kreis:   Termin wird derzeit abgestimmt 15.30 Uhr
Frauendienst:        Donnerstag, 10. Oktober 2024 14.00 Uhr

Gesprächskreis:    siehe Homepage

Bitte immer auch die Homepage bezüglich Änderungen beachten.

Weitere Informationen zum Gemeindeleben und auch zum Friedhof
finden Sie auf der Homepage der Kirchgemeinde unter 

www.kirche-altmittweida.de

Kirchliche Nachrichten

Ev.-Luth. Kirchgemeinde Altmittweida

Dorfstraße 58, Altmittweida, Tel.: 03727/3069, www.kirche-altmittweida.de

Wir laden zu folgenden derzeit geplanten Gottesdiensten ein:

Datum                    Zeit                Bezeichnung Information Ort Predigt
29. September        10.00 Uhr       Erntedankfest Festgottesdienst Mittweida - Kirche

zum Landeserntedankfest
13. Oktober 09.30 Uhr       20.S.n.Trinitatis Gottesdienst Altmittweida - Kirche                     Pfarrer Sander
27. Oktober 14.00 Uhr       21.S.n.Trinitatis Indienstnahme der Altmittweida - Friedhofskapelle     Pfarrer Sander

Friedhofskapelle
31. Oktober 10.00 Uhr       Reformationstag Zentralgottesdienst der       Altmittweida - Kirche                     Pfarrer der Region

derzeitigen Schwestern

Verein zur Förderung der Erhaltung der Dorfkirche zu Altmittweida e.V. 

Herzensprojekt 2024 – Dankeschön

Im Februar dieses Jahres lag im Briefkasten des Vereins zur Förderung
der Erhaltung der Dorfkirche zu Altmittweida e.V. ein Schreiben von der
Vereinigten Raiffeisenbank Burgstädt eG mit einem Aufruf. Wir suchen
das Herzensprojekt 2024!

Unser Verein konnte sein Herzensprojekt vorstellen und sich am Wettbe-
werb beteiligt. Der Verein zur Förderung der Erhaltung der Dorfkirche zu
Altmittweida e.V. hat sich am Wettbewerb mit folgendem Wunsch
beworben:

barrierefreie Rollstuhlrampe und Schwellenrampe am
Eingangsportal der Kirche Altmittweida

Wir benötigen eine Rollstuhlrampe ohne bauliche Veränderungen und
einfach an den Stufen zum Eingangsportal anzulegen für die Nutzung
eines mechanischen oder elektrischen Rollstuhles für Selbstfahrer und
Rollator sowie mit oder ohne Hilfsperson zur zuverlässigen Überwin-
dung der Stufen sowie zwei einfache Schwellenrampen. 

Die Mitglieder der Genossenschaft konnten ihre Stimme für eines der
Projekte abgeben. Der Verein mit den meisten Stimmen sollte gewinnen. 

Voller Freude wurde uns in der Generalversammlung am 29. Mai 2024
mitgeteilt, dass wir den ersten Platz belegt haben. Dieser erste Platz ist
mit einer Spende von 2.500 EUR der Vereinigten Raiffeisenbank
Burgstädt eG verbunden.

Wir bedanken uns an dieser Stelle nochmals herzlich bei der Vereinigten
Raiffeisenbank Burgstädt eG und vor allem bei den Mitgliedern, die für
unser Herzensprojekt gestimmt haben. 

In wenigen Tagen ist es so weit. Die Rollstuhlrampe und die Schwellen-
rampen werden geliefert. Außerdem werden noch rechts und links an
der Außentreppe zwei Handläufe angebracht. Wer gehbehindert und auf
Hilfsmittel angewiesen ist, kann durch die Erfüllung des Herzensprojek-
tes 2024 unsere Kirche zum Gottesdienst, zum Konzert oder zum
Innehalten ohne Probleme besuchen. Natürlich sind auch alle ohne
Behinderung zu allen Veranstaltungen herzlich willkommen. 

Selbstverständlich soll jeder wissen, dass dies nur mit Hilfe unserer
Hausbank so möglich ist. Eine Widmung wird nach Lieferung ange-
bracht.

Wenn Sie am Eingangsportal der Kirche nach oben sehen, werden Sie
immer mit den Worten - Gehet ein zu Seinen Toren mit Danken –
begrüßt.
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Gottesdienst                     sonntags 10.00 Uhr
                                           mit Kinderstunde (außer 13. Oktober)
Seniroennachmittag         Montag, 23. September, 14.30 Uhr
Jugendkreis JGMW          Freitag, 4. Oktober, 18.00 Uhr
Bikergottesdienst auf      Sonntag, 13. Oktober, 10.30 Uhr
dem Mittweidaer Markt

Begegnungstreff               „Tzschirnerplätzchen“ 

                                           jeden 1. Dienstag im Monat 

                                           von 14.30 bis 16.30 Uhr

aktuelle Informationen unter www.freikirche.mw

Kirchliche Nachrichten

Jehovas Zeugen Waldheim

Königreichssaal Waldheim, Güterreihe 15a, Telefon: 034327/90390

mittwochs 19.00 Uhr
Eine fortlaufende Besprechung des Bibelbuches, Psalmen und 
Tischgespräche, “Unser Leben als Christ” und Betrachtung des Buches
„Legt gründlich Zeugnis ab für Gottes Königreich“

sonntags 10.00 Uhr 
Vortrag und anschließendes Wachtturmstudium

n Unsere Vortragsthemen:
22. September    Warum echte Christen anders sein müssen
29. September    Biblische Grundsätze – eine Hilfe bei heutigen Problemen?
6. Oktober         Den Durst nach der Wahrheit stillen

13. Oktober         Was bringt mir ein geschultes Gewissen?
20. Oktober         Unter Verfolgung standhaft bleiben
27. Oktober         Gutes Urteilsvermögen in einer verdorbenen Welt

Evangelische Freikirche Mittweida

                                                                              Tzschirnerplatz 9a, info@freikirche.mw, 03727/612217

Vereine

Junghund Jimi sucht ein tolles Zuhause

Platz da – hier kommt unser großer Kuschelbär Jimi (1 Jahr alt). Der Rüde
wurde zusammen mit seinen Geschwistern in einem Karton ausgesetzt
und von lieben Tierschützern aufgezogen. Jimi ist ein großer Hund mit einer
Schulterhöhe von ca. 65-70 cm. Vom Charakter her ist er lieb und
anhänglich, sollte jedoch trotzdem von seinen Menschen konsequent
geführt werden. Hier im Tierheim hat er schon viel gelernt, geht gut an der
Leine Gassi und ist auch an den Maulkorb gewöhnt. Für Jimi suchen wir
hundeerfahrene Menschen ohne Kleinkinder/Kinder, da er sehr „umwer-
fend“ sein kann und auch klare Abläufe eingehalten werden sollten, weil er
eben kein kleines Kuscheltier ist – sondern ein ziemlich großer Kuschelbär.
Wünschenswert ist ein neues Zuhause mit Haus und Garten, wo Jimi auch
nach Lust und Laune im Garten dösen und
aufpassen kann. Andere Hunde braucht Jimi nicht
um glücklich zu sein, er wäre lieber ein Einzelhund.
Katzen sollten aufgrund des Jagdtriebes nicht im
neuen Zuhause leben. Wer hat genügend Zeit und
Lust, um weiter mit diesem klugen Hund zu arbeit-
en und ein tolles Team zu bilden?

Adina Barthel
Tierfreunde helfen Tieren in Not e.V.

Foto: Nicole Braun

Tierfreunde helfen Tieren in Not e.V.
Goetheweg 127
09247 Chemnitz OT Röhrsdorf
Telefon: 03722/5927040
E-Mail: tierherberge@tierfreunde-helfen.de

Öffnungszeiten der Tierherberge:
Dienstag/Donnerstag/Freitag     16:00 bis 18:30 Uhr
Samstag                                     14:00 bis 16:00 Uhr
Montag/Mittwoch/Sonntag        geschlossen
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Wichtiger Auswärtssieg in Langhennersdorf!   
Wir gewinnen unser Auswärtsspiel gegen den TSV
1893 Langhennersdorf mit 2:3 (1:1). Torschützen für
unsere Farben sind Krasselt, Richter und Göhlert. 
Die hungrigen Langhennersdorfer wollten endlich die
ersten Punkte vor heimischem Publikum ergattern und

wollten alles daran setzen es zu verwirklichen. Wir hingegen wollten
nach der herben 2:6-Niederlage gegen Lunzenau wieder in die Erfolgs-
spur zurückfinden. Das Spiel begann intensiv. Beide Mannschaften
wollten mit Druck nach vorn spielen. Dies gelang auch, doch zunächst
ohne Torerfolg. Die ersten gelben Karten gab es in der 23. und 
25. Minute. Ab diesem Zeitpunkt drohte dem Schiedsrichter das Spiel
aus der Hand zu fallen. Ein robustes Spiel wurde durch einige
schwierige Entscheidungen immer wieder pausiert. Denn noch gelang
es uns in der 39. Minute den Führungstreffer zu erzielen. Ein langer Ball
auf Krasselt landete direkt vor seinen Füßen. So konnte er mit dem Ball
in den Strafraum eindringen und den Ball frei vor dem Hüter einnetzten –
0:1. Kurz darauf folgen die nächsten gelben Karten. Eine davon leider im
eigenen 16er nach einem Foulspiel. So gab es Elfmeter für die Gegner
und sie konnten mit dem Halbzeitpfiff den Ausgleich erzielen – 1:1-
Halbzeitstand.

Nach einer direkten, motivierenden Halbzeitansprache ging es in die 2.
Hälfte. Nachdem uns in den ersten 5 Minuten kein erfolgreicher Angriff
gelingen wollte, sollte es in der 52. Minute doch passieren. Ein hoher,
weiter Ball auf Stürmer Richter wurde ihm in den Lauf gespielt und perfekt
platziert aus 30 Metern eingeschoben. Der gegnerische Torhüter sah
dabei unglücklich aus. Kurz drauf geht der Gelbe-Karten-Hagel weiter
und die ersten Auswechslungen erfolgen. In der 66. Minute konnten wir
unsere Führung ausbauen. Ein Steckpass auf Göhlert konnte er zum 1:3
vollenden. Kurz darauf kommen Flack, Pietsch und Mroczek für Böttcher,
Hantzsch und Claußnitzer. Kurz darauf ein böses Foul an den eingewech-
selten Pietsch, welches in einer Rudelbildung endete. Das Ende vom Lied
lautet, dass Göhlert mit einer glatt roten Karte vom Platz geflogen ist und
somit mindestens für das Spiel gegen den SV 94 Geringswalde gesperrt
ist. In der 89. Minute verkürzen die Hausherren zum 2:3. Nun wurden die
letzten Minuten noch einmal spannend. Der vermeintliche Ausgleich zum
3:3 wurde vom Schiedsrichter zurückgenommen, da der Linienrichter
eine Abseitsstellung erkannt hat. Bis zum Ende passiert nichts weiter und
somit gewinnen wir das Spiel mit 2:3. 

In einem sehr hitzigen, harten Spiel hatten wir am Ende die Oberhand
und nehmen so die 3 Punkte mit nach Altmittweida. Wir bedanken uns
bei allen Fans, die mitgereist sind und uns bei diesem Spiel unterstützt
haben. Am 8.9. geht es weiter mit der Partie SV Union Milkau gegen den
SC 1999 Altmittweida. Gleichzeitig ist es die 1. Runde des diesjährigen
Pokals. Kommt und lasst uns in die nächste Runde einziehen. Bis dahin
und HE HE SC!!!   

Aufstellung gegen Kesselsdorf:
TW: Markus Bunk (1)
RV: Eric Gernhardt (2) IV: Florian Dathe (3)
IV: Christian Böttger (23, C) LV: Max Schulze (16)
ZDM: Philipp Krasselt (20) ZDM: Pascal Claußnitzer (7)
ZOM: Felix Göhlert (8) LM: Philipp Hantzsch (10)
RM: Sebastian Böttcher (19) ST: Patrick Richter (21)
Ersatzbank:
Yannis Dinter (4) Florian Mroczek (5)
Thomas Flack (8) Lukas Pietsch (9)
Niklas Fritzsching (12) Rudy Roscher (14)
Kay Meinert (22)
Trainerteam:
Sebastian Groh
Kay Meinert
Shawn Schulze

Letzte Ligaspiele:
TSV Einheit Claußnitz – SC 1999 Altmittweida

1:2 Kreisoberliga 
SC 1999 Altmittweida – SV Fortschritt Lunzenau 

2:6 Kreisoberliga

Anstehende Partien:
SC 1999 Altmittweida – SV 94 Geringswalde

(Kreisoberliga, 15.09. 2024)
SV Oberschöna – SC 1999 Altmittweida

(Kreisoberliga, 22.09.2024)
SC 1999 Altmittweida – SV Lichtenberg

(Kreisoberliga, 29.09.2024)

Spielbericht SC 1999 Altmittweida – TSV 1893 Langhennersdorf

Vereine

Angebote in der Selbsthilfe in 09669 Frankenberg, Händelstraße 16

Wir bitten für alle Angebote um eine Anmeldung, dies ist möglich unter:
WhatsApp 0173 822 0 411 oder per Mail selbsthilfe@adhs-sachsen.de

Angebote September 2024 Oktober 2024 November 2024 Dezember 2024
AD(H)S – Gesprächsrunde für Eltern Dienstag, Dienstag, Dienstag, 
Beginn jeweils 18.00 Uhr 8. Oktober 2024 12. November 2024 10. Dezember 2024

AD(H)S Stammtisch für Erwachsene Donnerstag, Donnerstag, Donnerstag, Donnerstag,
Beginn jeweils 19.30 Uhr 26. September 2024 24. Oktober 2024 28. November 2024 19. Dezember 2024

Beratungsangebote Terminvereinbarung
Antimobbing -und Gewaltsprechstunde     Nur nach Terminvereinbarung
für Kinder und Jugendliche per WhatsApp oder Mail: WhatsApp: 0173 822 04 11, Per Mail: info@adhs-sachsen.de 

AD(H)S-Beratung für Eltern und Nur nach Terminvereinbarung
für Erwachsene per WhatsApp oder Mail: WhatsApp: 0173 822 04 11, Per Mail: info@adhs-sachsen.de
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Sonstiges

Unterstützungsmöglichkeiten für Gründer und Jungunternehmer –
Starten Sie erfolgreich in die Selbstständigkeit

Sie haben eine Geschäftsidee und wollen den Schritt in die Selbst-
ständigkeit wagen oder haben sich bereits selbstständig gemacht?
Starten Sie jetzt durch und verwirklichen Sie Ihre Geschäftsidee mit
Unterstützung der Industrie- und Handelskammer (IHK)!

Im September lädt die IHK Chemnitz Regionalkammer Mittelsachsen
zur Veranstaltungsreihe „Wenn Sie Ihr eigener Chef werden wollen“ in
die IHK nach Freiberg, Halsbrücker Str. 34, ein. Die vier Module finden
am 23. September, 24. September, 25. September und am 26.
September 2024, jeweils von 16.00 Uhr bis 19.00 Uhr, statt.

Die Teilnehmerinnen und Teilnehmer erhalten Unterstützung bei der
Erstellung eines Unternehmenskonzeptes und Finanzplans, zu Gewer-

berecht und Versicherungen, zu Steuerrecht und Buchführung sowie zu
Marketing und Vertrieb. Alle Module sind auch einzeln buchbar. 
Kosten: pro Modul 40 Euro inkl. MwSt.

Sie stehen noch ganz am Anfang Ihrer Unternehmensidee? Der nächste
Existenzgründertreff findet am 7. Oktober 2024 in der IHK in Freiberg
von 16.00 Uhr bis 18.00 Uhr statt. Gemeinsam mit der Handwerkskam-
mer Chemnitz werden grundlegende praktische Kenntnisse zur Grün-
dung und Führung eines Unternehmens vermittelt.

Interessieren Sie sich für die Veranstaltungen? Wünschen Sie weitere Infor-
mationen? Für Fragen und Anmeldungen wenden Sie sich bitte an Jenny
Göhler (E-Mail: jenny.goehler@chemnitz.ihk.de, Tel. 03731/79865-5500).

145.000 Euro für Mittelsachsen: 15 Projekte profitieren vom Regionalbudget 2024 

15 Kleinprojekte aus dem LEADER-Gebiet SachsenKreuz+ dürfen
sich über Fördermittel des Regionalbudgets 2024 freuen. Das
Budget in Höhe von 145.000 Euro wird vollständig ausgeschöpft.
Erstmals mussten Anträge abgelehnt werden. 

Knapp drei Wochen lang hatten Vereine, Kirchgemeinden, Kommunen
und Ortschaftsräte die Gelegenheit, ihre Projekte zur Förderung einzure-
ichen. Zur Einreichungsfrist Ende Juni lagen dem Regionalmanagement
32 Anträge vor. Dabei gingen erstmals so viele Projekte ein, dass nicht
alle Anträge bewilligt werden konnten. Das Förderbudget in Höhe von
145.000 Euro reichte bei Weitem nicht aus. Insgesamt betrug das ange-
fragte Fördervolumen rund 320.000 Euro, also mehr als doppelt so viel,
wie das ausgerufene Budget. 

Mit Hilfe des Regionalbudgets werden Kleinprojekte unterstützt, deren
förderfähige Gesamtausgaben 20.000 Euro nicht übersteigen. Gefördert
werden Projekte, die dem Wohl der Gemeinschaft dienen und damit
bedeutsam für die Weiterentwicklung der Region sind. 

Das Entscheidungsgremium, bestehend aus Vertretern aus dem
öffentlichen Sektor, der Zivilgesellschaft sowie aus der Wirtschaft,
musste in diesem Jahr erstmals Anträge ablehnen. Letztendlich erhiel-
ten 15 Projekte von Vereinen aus Mittweida, Geringswalde, Kriebstein,
Hartha, Leisnig und Großweitzschen den Zuschlag. Sie dürfen sich über
eine Förderung aus dem Regionalbudget 2024 freuen. Bis zum 31.
Oktober 2024 haben Vereine und Kirchgemeinde nun Zeit, ihre Projekte
umzusetzen. 

Aktuell bereitet das Regionalmanagement Aufrufe für das LEADER-
Budget vor. Alle Informationen und Unterlagen werden dann auf der
Homepage (www.sachsenkreuzplus.de) veröffentlicht. Anfragen zu
Fördermöglichkeiten und Voraussetzungen können bereits im Vorfeld an
das Regionalmanagement gerichtet werden. Eine individuelle Beratung
ist kostenfrei möglich. 

Regionalmanagement
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28./29. September 2024 Landes-
erntedankfest im Museum
Das Museum hat während des
Landeserntedankfestes am Sonn-
abend und Sonntag jeweils von 10.00
bis 18.00 Uhr geöffnet. Für Kinder und
Junggebliebene werden historische
Spiele (Murmeln und Stelzenlauf),
Herstellung eines eigenen kleinen
Seils und Bogenschießen im Muse-
umsgarten angeboten. Bitte beachten
Sie, dass das Museum am 26. und 27.
September aus organisatorischen

Gründen geschlossen hat. 

Vortragsabend mit Herrn Feik,
24. Oktober 2024 | 19.00 Uhr
Am 24. Oktober hält Herr Feik vom
Heimat- und Geschichtsverein
Mittweida einen Vortrag zur
Geschichte der Brauerei Mittweida.
Um Anmeldung wird gebeten.
Achtung: die Platzkapazität ist
beschränkt. Sie können sich per

Telefon (03727-3450), per E-Mail (stadtmuseum@mittweida.de) oder
persönlich während der Öffnungszeiten an der Museumskasse anmelden. 

Sibylle Karsch
Museumsleiterin

Neues aus dem Museum „Alte Pfarrhäuser“

Noch bis 10. November 2024 | Sonderausstellung „150 Jahre Brauerei
Mittweida“ – Die Sonderausstellung zur 150jährigen Geschichte der
Brauerei Mittweida ist noch bis zum 10. November 2024 im „Alten
Erbgericht“ in der Kirchstraße 16 während der Öffnungszeiten des Muse-
ums zu besichtigen.
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20. September 2024  Hainichen        Rosen-Apotheke; 09661 Hainichen; Ziegelstr. 25;
                                                         037207/5 05 00
21. September 2024  Mittweida        Sonnen-Apotheke; 09648 Mittweida; Schumannstr. 5;
                                                       03727/649867
22. September 2024  Hainichen       Apotheke am Bahnhof; 09661 Hainichen; Bahnhofsplatz 4;
                                                       037207/68810
23. September 2024  Mittweida        Stadt- u. Löwen-Apotheke; 09648 Mittweida; Markt 24;
                                                       03727/2374
24. September 2024  Frankenberg   Katharinen-Apotheke; 09669 Frankenberg; Baderberg 2;
                                                       037206/3306
25. September 2024  Mittweida        Ratsapotheke; 09648 Mittweida; Rochlitzer Str. 4;
                                                       03727/612035
26. September 2024  Frankenberg   Leo-Apotheke; 09669 Frankenberg; Max-Kästner-Str. 32;
                                                       037206/887183
27. September 2024  Frankenberg   Löwen-Apotheke; 09669 Frankenberg; Markt 16; 
                                                       037206/2222
28. September 2024  Hainichen       Luther-Apotheke; 09661 Hainichen; Lutherplatz 4; 
                                                       037207/652444
29. September 2024  Mittweida        Merkur-Apotheke; 09648 Mittweida; Lauenhainer Str. 57;
                                                       03727/92958
30. September 2024  Hainichen       Rosen-Apotheke; 09661 Hainichen; Ziegelstr. 25; 
                                                       037207/50500
1. Oktober 2024       Mittweida        Rosenapotheke; 09648 Mittweida; Hainichener Str. 12; 
                                                       03727/9699600
2. Oktober 2024       Frankenberg   Katharinen-Apotheke; 09669 Frankenberg; Baderberg 2;
                                                       037206/3306
3. Oktober 2024       Hainichen       Apotheke am Bahnhof; 09661 Hainichen; Bahnhofsplatz 4;
                                                       037207/68810
4. Oktober 2024       Mittweida        Sonnen-Apotheke; 09648 Mittweida; Schumannstr. 5; 
                                                       03727/649867
5. Oktober 2024       Mittweida        Stadt- u. Löwen-Apotheke; 09648 Mittweida; Markt 24; 
                                                       03727/2374
6. Oktober 2024       Frankenberg   Katharinen-Apotheke; 09669 Frankenberg; Baderberg 2;
                                                       037206/3306

7. Oktober 2024       Mittweida        Ratsapotheke; 09648 Mittweida; Rochlitzer Str. 4; 
                                                       03727/612035
8. Oktober 2024       Frankenberg   Löwen-Apotheke; 09669 Frankenberg; Markt 16; 
                                                       037206/2222
9. Oktober 2024       Frankenberg   Löwen-Apotheke; 09669 Frankenberg; Markt 16; 
                                                       037206/2222
10. Oktober 2024      Hainichen       Rosen-Apotheke; 09661 Hainichen; Ziegelstr. 25; 
                                                       037207/50500
11. Oktober 2024      Frankenberg   Katharinen-Apotheke; 09669 Frankenberg; Baderberg 2;
                                                       037206/3306
12. Oktober 2024      Hainichen       Luther-Apotheke; 09661 Hainichen; Lutherplatz 4; 
                                                       037207/652444
13. Oktober 2024      Mittweida        Sonnen-Apotheke; 09648 Mittweida; Schumannstr. 5; 
                                                       03727/649867
14. Oktober 2024      Frankenberg   Katharinen-Apotheke; 09669 Frankenberg; Baderberg 2;
                                                       037206/3306
15. Oktober 2024      Mittweida        Sonnen-Apotheke; 09648 Mittweida; Schumannstr. 5; 
                                                       03727/649867
16. Oktober 2024      Hainichen       Apotheke am Bahnhof; 09661 Hainichen; Bahnhofsplatz 4;
                                                       037207/68810
17. Oktober 2024      Mittweida        Stadt- u. Löwen-Apotheke; 09648 Mittweida; Markt 24;
                                                       03727/2374
18. Oktober 2024      Frankenberg    Katharinen-Apotheke; 09669 Frankenberg; Baderberg 2;
                                                       037206/3306

Die Apothekennotdienste können Sie jederzeit unter
www.aponet.de/apotheke/notdienstsuche finden.

n Notdienst für Hainichen, Frankenberg und Mittweida:
Montag bis Freitag                   von 18.00 bis 8.00 Uhr des folgenden Tages
Samstag                                  von 12.00 bis 8.00 Uhr des folgenden Sonntag
Sonntag                                   von   8.00 bis 8.00 Uhr des folgenden Montag
Sonn- und Feiertagsdienst       von 10.30 bis 11.30 Uhr.

Wochenenddienste Zahnärzte
21. September 2024     Praxis Dr. med. dent. Carolina Urban
                                     Robert-Koch-Straße 6, 09648 Kriebstein
                                     Telefon: 034327/92259

22. September 2024     Praxis Claudia Böhm
                                     Hauptstraße 20a, 09661 Rossau
                                     Telefon: 03727/91808

28. September 2024     Praxis Dr. med. dent. Georg Benedix
                                     Weberstraße 15, 09648 Mittweida
                                     Telefon: 03727/3117

29. September 2024     Praxis Dr. med. dent. Julia Hoffmann
                                     Unterer Grenzweg 2a, 09244 Lichtenau
                                     Telefon: 037208/2206

3. Oktober 2024           Praxis Dr. med. Gudrun Ahnert
                                     Grüner Ring 6, 09306 Erlau
                                     Telefon: 03737/45235

4. Oktober 2024           Praxis Sabine Ritter-Schäfer
                                     Lutherstraße 3, 09648 Mittweida
                                     Telefon: 03727/2233

5. bis 6. Oktober 2024 Praxis. Dr. med. dent. Sybille Wetzig
                                     Albert-Schweitzer-Str. 23, 09669 Frankenberg
                                     Telefon: 037206/889880

12. Oktober 2024          Praxis Dr. med. Holger Ludwig
                                     Eibenstr. 1a, 09669 Frankenberg/Mühlbach
                                     Telefon: 037206/55119

Der Notdienst bzw. die jeweilige Sprechzeit findet in der Zeit von 9.00 bis
11.00 Uhr statt. Rufbereitschaft der jeweiligen Praxen besteht von 7.00
bis 7.00 Uhr. Die aktuellen Zeiten finden Sie auch auf 
www.zahnaerzte-in-sachsen.de.                   – Änderungen vorbehalten –

Tierärztlicher Bereitschaftsdienst im Bereich der 

Tierärztlichen Gemeinschaftspraxis Mittweida

Der Tierärztliche Bereitschaftsdienst im Bereich Mittweida ist täglich unter

der Tel.-Nr. 03727/94260 zu erreichen. Außerhalb der offiziellen Öffnungszeiten

erfolgt eine automatische Weiterleitung an den diensthabenden Tierarzt.

Allgemeinärztlicher Bereitschaftsdienst

Der Allgemeinärztliche Bereitschaftsdienst ist bundesweit unter der Telefon-
nummer: 116 117 (ohne Vorwahl) erreichbar.

n Einsatzzeiten:
Montag, Dienstag, Donnerstag, 19.00 bis 7.00 Uhr
Mittwoch, Freitag, 14.00 bis 7.00 Uhr
Samstag, Sonntag, Feiertag 7.00 bis 7.00 Uhr

n Notrufnummern
Rettungsdienst/Erste Hilfe/Feuerwehr:                                                      112
Rettungsleitstelle Chemnitz/Krankentransport:                            0371/19222
FFW-Gerätehaus:                                                                     03727/997274
Polizei:                                                                                                       110
Polizeirevier Mittweida:                                                                 03727/9800
Krankenhaus Mittweida:                                                                 03727/990
Giftnotruf:                                                                                   0361/730730
Stromstörungen:                                                                       0800/2305070
Gasstörungen:                                                                      0800/111148920
Wasser/Abwasserstörungsdienst:                                          0151/12644995

- Änderungen vorbehalten -

Bereitschaftsdienste

Apotheken-Notdienste
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Veranstaltungskalender

Wann Was Wo Veranstalter

SEPTEMBER

21. September 2024 Die fabelhafte Welt der Therapie - Rette mich wer kann! Wasserkraftwerk Mittweida       Mittelsächsischer 

19.30 Uhr Kultursommer e.V.

24. September 2024 Vorbereitungskurs Endoprothetik  Klinikum Mittweida, Klinikum Mittweida

17.00 Uhr Physiotherapie

27. bis 25. Sächsisches Landeserntedankfest          Stadtgebiet Stadtverwaltung Mittweida

29. September 2024 in Mittweida

27. September 2024 Finissage Lebenslinien           Deckerberg e.V. Deckerberg e.V.

19.00 Uhr

28. September 2024 29. Lauenhainer Meilenregatta     Talgut Lauenhain SG Lauenhain

OKTOBER

2. Oktober 2024 2. SternenelternTreff im Klinikum Mittweida  Klinikum Mittweida Klinikum Mittweida

13.15 Uhr

3. Oktober 2024 Musikalisches Kaffeetrinken „In meiner Badewanne bin ich Kapitän“        Goldener Löwe Hainichen         Mittelsächsischer 

15.00 Uhr Einlass ab 14.00 Uhr" Kultursommer e.V

7. und 8. Oktober 2024          Künstlerische Herbstakademie   Müllerhof Müllerhof e.V.

9.00 Uhr

9. Oktober 2024 Career Day der Hochschule Mittweida  Hochschule Mittweida |             Hochschule Mittweida

10.00 Uhr Ludwig-Hilmer-Bau/ZMS          

(Haus 39) | Bahnhofstraße 15

9. Oktober 2024 Taschenlampenführung im Museum Museum „Alte Pfarrhäuse“        Museum „Alte Pfarrhäuser“

19.00 Uhr

12. Oktober 2024 Konzert mit Roger tristao Adao        Müllerhof-Stall Müllerhof e.V.

19.30 Uhr

13. Oktober 2024 Motorradfahrer-Gottesdienst auf dem Marktplatz Marktplatz Christliche Motorradfahrer 

10.30 Uhr Sachsen e.V.
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